

# 毕业旅游目的地 首选是厦门

## 暑期国内游人气我市位居全国第三

本报讯(记者 吴君宁)随着暑期来临,我市多个景区景点游客量出现大幅增长,成为全国最受欢迎的旅游目的地之一。近日,根据各旅游在线平台发布的数据,厦门不仅暑期国内游人气排名前三,还成为最热门的毕业旅游目的地,酒店预订人气“爆表”。

随着气温升高,记者连日来观察到,不论是环岛路沿线各海滩、鼓浪屿各大海滨浴场,还是观音山水世界、方特世界等玩水景区,每天都人气爆棚。爱“玩

水”的除了市民,还有更多是来自全国各地的游客。根据携程旅游网近日发布的暑期国内游目的地前20名人气榜单,厦门位列人气最高的国内游目的地第三名,仅次于三亚和北京。此外,厦门因鼓浪屿刚申遗成功,还成为最热门的毕业旅游目的地。

“厦门的旅游高人气还带动了酒店预订量的火爆,”携程厦门分公司相关负责人告诉记者,今年7月厦门酒店总体预订量较去年同期增长约6%,其中经济型

和高端连锁酒店增长接近10%。

另根据驴妈妈旅游网的统计数据,厦门成为排名第三的国内酒店预订热门城市,上海、三亚、厦门、杭州、珠海位列前五。“截至目前,驴妈妈平台上厦门地区今年暑期酒店预订量已是去年的1.6倍,7月度假酒店的预订间数是6月的两倍多,不少度假酒店已经预订到了8月中旬。”驴妈妈福建区相关负责人表示,亲子家庭和年轻群体是主要预订人群,滨海或是带有沙滩、泳池等亲水设施以及带有亲

子活动和设施的酒店最受欢迎。

“天气太热了,想要周末开车带着孩子去周边玩玩水,结果在预订酒店时发现价格涨了不少。”采访过程中,记者听到不少游客这样说。

对此,有旅游业内人士表示,进入暑期,国内大部分酒店开始执行旺季价格,因此旅游产品价格也相应地水涨船高,涨幅明显。“游客除了提前安排行程,尽早预订之外,平时多关注旅行社的促销信息也能够一定程度上节省旅游花销。”

## 家门口孕妇早产 众人楼道里接生

本报讯(记者 房舒)先是下身出血,之后出现下腹痛阵坠痛,女子和家人张罗着想去送医院时,肚里的宝宝已经等不及了。昨日下午4点半,在湖滨四里居民楼,一名女子在出租房门口生下一个男婴。

女子躺在出租房门口,宝宝也在地上,脐带还都没断,宝宝的爸爸在一旁急得满头大汗,不知道该怎么办,只能先用手垫在宝宝头下,护着。据介绍,这是一对在厦门打工的泉州夫妻,这是他们的第二个孩子。因为工作太忙,最近一次产检在2个月前,实在是没想到,这才怀孕第八个月,宝宝就已经等不及了。

女子早上10点左右发现有些出血,随后下腹有些坠痛,到下午4点左右,疼得越来越明显,才意识到是快生了,赶紧打电话叫救护车。两口子心急,想着走到楼下等救护车,可能会更快,但没想到宝宝比他们还急。下楼的工夫,宝宝头已经伸出来了。爸爸想把妻子弄回房间,可怎么都弄不动。

两人一下都懵了,好心邻居看到这种状况,自告奋勇跑到外面湖滨南路帮忙等救护车。医生火速赶到现场时,宝宝已经生出来了。医生现场剪断了脐带,紧急处理一下,便立即将这母子送往医院接受检查和护理。

目前,母子平安。  
爆料人:戴先生 爆料费:30元

## 我市警方严厉打击 涉黄违法犯罪

### 捣毁一个组织卖淫团伙、查处两个涉黄场所

本报讯(通讯员 厦公宣 记者 程午鸣)近日,我市警方经过缜密侦查,先后捣毁一个跨地市组织卖淫团伙,查处两个涉黄娱乐场所,抓获多名违法人员,对相关人员进行依法处理。

6月中旬,我市警方在基础信息排查中发现,一个涉及南平、厦门两地的犯罪团伙在我市从事组织卖淫活动。市公安局治安支队立即成立专案组,抽调精干警力开展深入调查。

经侦查,该团伙以谢某泽(男,福建松溪县人)为首,雇佣他人在南平遥控指挥,通过发放小黄卡、微信推送信息等方式在厦门招揽客人后,组织卖淫女到酒店内提供色情服务。在掌握该团伙的犯罪证据后,7月12日晚,市公安局在省公安厅的支持下,在厦门、南平两地同时展开收网行动,现场抓获19名违法人员,成功捣毁了该组织卖淫团伙。目前,该案的12名犯罪嫌疑人被警方依法刑事拘留,7名违法人员被行政拘留。

6月下旬,我市警方接到群众举报称,在我市厦禾路的“美名轩SPA”和南山路的“帝道至尊”休闲会所里存在涉黄违法行为。市公安局特勤大队成立专案组展开侦查,全面清查这两处场所为顾客提供色情服务、进行色情交易的违法事实。6月30日晚,特勤大队组织警力对两处场所进行冲击,当场抓获多名违法人员,缴获大量营业账本和部分赃款。目前,违法人员已被警方依法处理,案件正在进一步审理中。

## 旋挖钻机“坐”上拖车 严重超限58.3吨

本报讯(记者 徐景明 通讯员 钟永辉 高广惠)履带式旋挖钻机转场,需要用平板拖车运输,但如果没办超限运输证,也是违法的。日前,马巷超限运输检测站的执法人员就处理了这样一个案件。

14日上午九点半左右,马巷超限站外勤二中队四巡执法人员在辖区翔安南路新店公路路段例行巡查,发现一部载着超长“巨无霸”旋挖钻机的6轴货车缓慢行驶在路上。在检查中得知,拖车驾驶员准备把旋挖钻机运往海沧,但不能提供《超限运输车辆通行证》,后经检测,该车车货总重107.3吨,超限58.3吨,超限率达到了118%,属严重违法。

根据《超限运输车辆行驶公路管理规定》,该车将面临29000元的罚款。

## 出租车拒载老人 被快速定位查处

本报讯(记者 徐景明 通讯员 陈根 马宁)两名六旬老人被一辆出租车拒载,愤而向交通执法人员举报。执法人员掏出执法设备,快速将该出租车定位、查处。

事发7月14日下午,根据老人们的描述,他们在厦门北站出租车候车点乘车,准备要去集美师范学院,“司机听到我们要去的地点,马上就说自己不认识路,不载。”一位老人说,“集美师范学院又不是很偏僻的地点,怎么可能不认识。”

执法人员一边安慰老人、一边拿出执法设备,通过车牌号码定位拒载的出租车。设备显示,当时该车车速为零,位置仍然在厦门北站,随后,执法人员立即出发,在北站第一通道口将该车查获。在调查中,驾驶员无法提供从业资格证件,因涉嫌无正当理由拒载,执法人员按照规定暂扣了该车的道路运输证与岗位服务证,责令驾驶员限期到集美大队接受进一步的处理调查。

## 漳州芫城 “熊孩子”反锁屋内 民警循循引导她开锁

本报漳州讯(特派记者 黄树全 通讯员 郑乐和)两岁大的孩子被锁在家里面,家长很着急。昨日,芫城公安分局石亭派出所接报警后,民警立即赶赴石亭镇北山村一居民家解困。

到达现场后,民警见主人汪女士和丈夫听着屋里孩子的哭声,心急如焚。原来,其两岁女儿在卧室玩,一不小心将自己反锁了,而家里没有钥匙开门。北山村地处郊区,开锁师傅不便快速到达。民警老杨先稳定报警人情绪,然后到卧室门口逗起小朋友。经过用食物和玩具引诱,孩子乖乖听话了,慢慢移动到门边。最终在老杨的引导下,孩子动手旋开门锁。解困前后不超过十分钟。看着孩子开门了,汪女士紧紧抱着孩子,一再对老杨表示感谢。

# 刚做完整形手术 能否顺利登机?

## 东航规定乘客术后15天才能登机,称是出于安全考虑;整形中心建议乘动车出行

## 厦航和厦门机场未发布相关通知,但面部差别特别大的仍需医院证明

### 东航>> 机舱内气压易导致伤口裂开、出血等

3日,一份落款为“东航深圳营业部”的《关于明确近期接受过整容整形手术旅客乘机要求的通知》(以下简称“《通知》”)在网上疯传。

《通知》提到,接受过整容、整形手术的旅客须在术后15天再乘坐飞机,并在购票、办理值机时出具由二级甲等(含)以上医院(境外含诊所、医疗中心及医院)医生填写并加盖公章的《诊断证明书》以及证明其手术日期的病历。

### 厦门>> 微整形难鉴别,未有乘客因整形被拦安检口

厦门是否也有相关规定?记者联系厦门航空有限公司,相关负责人表示,目前暂未出台相关规定,“现在大部分乘客都选择自助值机,我们很难判断谁是刚做过形的,即使有相关规定,执行起来也有一定难度。”记者从元翔(厦门)国际航空港股份有限公司了解到,截至目前,未有乘客因整形过安检时被拦下,“现在不少爱美人士选择微整形,割个双眼皮、开个眼角,这些显然是工作人员无法一一看出来的,自然也不会有人因为这个被拦下不让登机。”

### 整形机构>> 出现识别问题,不少客户来开证明

即便是没有相关规定,整形人士也应为自己的健康安全考虑。那么,刚整形完乘机到底会有哪些隐患?

莲花路口附近一家整形中心的资深高级整形顾问韩小姐告诉记者,凡是外地来做整形手术的客人,中心都建议其乘坐动车返回,“整形手术无论是做‘减法’还是‘加法’,刚做完的头三天是最肿的,也是较之前变化最大的,”韩小姐表示,因此,对于东航出台的规定,她很能理解,“就以自体脂肪填充脸部来说,一般就是填充太阳穴、额头、法令纹等,这些地方一旦肿起来,整个脸部的变化非常大。飞行中未知的航空环境因素,可能会对伤口未愈的乘客产生生理应激或生理负荷,严重的话,甚至会诱发伤口急性发作、加重病情。”

开眼角、割双眼皮、玻尿酸注射等微整形客户很少出现“识别”上的问题,不过一些“动大刀”的客户不仅安全难保证,还跑回来开证明,“几乎每周我们都要给外地客人开

证明。”韩小姐告诉记者,曾有一位广东客人,做完手术一段时间后,特地跑来开证明。

“她要更换二代身份证,当地派出所不给办理,说她与原来的形象只有33%左右的相似度。”韩小姐笑笑,“不过客人并不生气,来开证明时也乐呵呵的,至少证明人漂亮了许多。我们都会提醒客户,恢复后抓紧时间去更换身份证、港澳通行证、台湾通行证以及护照等证件,特别是当需要用到人脸识别时,最好提前更换好,不然到通关时,可能就来不及了。”韩小姐解释说,也不是所有做完整形手术的人都需要换,比如割双眼皮,单个部位的玻尿酸注射等,对于容貌改变不大的,也许就用不着;而对于一些脸型改变的手术,则是必须的,比如磨骨、隆鼻等明显改变脸型的手术,在术后最好是及时更换证件。

韩小姐所说案例中的情况是否在厦门发生过?记者从各派出所初步摸底了解到,厦门换证时暂未遇到这类情况。

而高崎边检站的相关负责人也表示,没有发现过类似情况,“一般只要确定是乘机者本人就可顺利值机,我们可通过信息库,利用一些手段去比对、核查,判断是否人证合一。”不过,对于整形严重、面部差别特别大的,该负责人认为,的确需要医院出具相关诊断证明报告。

本月初,轮渡码头将验票设备更换为具有人脸识别功能的闸机,使人、票、证“三合一”。记者询问轮渡公司,公司也表示目前厦门暂未有因整形过不了关的乘客。

韩小姐所说案例中的情况是否在厦门发生过?记者从各派出所初步摸底了解到,厦门换证时暂未遇到这类情况。

### 链接

## 脸上“动大刀” 人脸识别或失效

万一“整容脸”遇到人脸识别系统,还能轻松过关吗?

带着问题,记者请教了美亚柏科,相关负责人表示,“对于微整,人脸识别系统还是可以识别的,但大整的话,估计目前没有什么设备可以识别。”

人脸识别是怎样一个过程?专门研究该技术的帕米科技创始人黄添林解释,人脸识别首先是通过机器检测人脸,由图片提取出脸部数据,再将数据上传至数据库,与数据库中的模型进行计算和比对,由此来检测相似度。

对于“整容脸”能否通过人脸识别,黄添林认为,要分“微整形”和“动大刀”两种情况。黄添林举例,割双眼皮这样的小手术一般是可以识别的,但如果动了比较大的手术,提取出的脸部数据与数据库中的相差太大,无法计算,就要借用其他技术来比对分析,“重点还是取决于整形的范围和具体部位,还可结合光谱分析做判断。比如整了鼻子,光谱分析就可鉴别出鼻腔内是否存在其他物质,以此来作为下一步分析的依据。”

此外,黄添林认为也要考虑安全度问题,“有些地方对安全检测要求程度高,人脸识别的匹配度相应也高,可以更精准地辨别整容脸;但有些地方对安全检测程度要求低,可能只要匹配符合要求的一定百分比就可以通过,这些都会影响到对‘整容脸’的识别结果。”

### 记者求证

近日,一份由东方航空深圳营业部发布的《关于明确近期接受过整容整形手术旅客乘机要求的通知》在网上疯传,引发网友热议,“如果我去韩国割了双眼皮,难道要缓15天,才能坐飞机回来?”

昨日,记者联系东方航空公司,对方证实了该信息的真实性,并表示“主要是出于对乘客的安全考虑”。随后,记者从元翔(厦门)国际航空港股份有限公司、高崎边检站、厦门航空有限公司了解到,目前,厦门未发布相关通知,之前也未有乘客因刚做完整形手术被拦不让上飞机。不过,也有外地来厦整形的客户透露,“能不能坐飞机是小事,因与原来相似度太低,连二代身份证都无法更换。”

整形后到底能不能顺利登机?“整容脸”一旦遇到人脸识别,是否还能轻松过关?记者请各领域专家为您解析。



本报记者 王玉婷 采访 李海晨

## 学生丢失毕业证 民警调监控找回

本报讯(通讯员 张丽芳 林艺静 记者 曾嫣艳)近日,一名旅客在厦门北站火车站捡到手机,厦门铁路公安处民警调取了监控视频,帮手机找到主人;一名粗心旅客,在漳州火车站将包遗落在出租车上。厦门铁路民警同样运用了监控视频,帮这名旅客把包寻回。

乘客将捡到的手机上交给民警老高,高警官调取该时段监控,从视频中发现了丢手机的男子,并根据其特征寻找。“在4号站台的视频,发现一名男子正手忙脚乱地找东西。”高警官赶往站台,将手机物归原主。

而在漳州火车站一名毕业生小许进站乘车后,才发现将毕业证连同包落在出租车上,他找到厦门铁路公安处漳州车站派出所求助。值班民警小郑调取了漳州火车站出发层的监控,根据小许提供的出租车颜色、下车时间和下车位置,很快地锁定出租车车牌号,查出了出租车所属的公司,并联系到司机老王。在民警的帮助下,小许拿回了包及资料。

## 好巧 民警把寻人信息发到朋友圈 很快有人回应:我认识他

本报讯(记者 王玉婷 实习生 袁诗琪 通讯员 徐奇华)站在面前的老人,穿着背心,浑身是泥,赤脚站在地上已走不动路。见此情景,辅警背起老人走到警用电动车旁,买来面包和水让老人先吃饱休息。昨日,记者从湖里派出所了解到,待老人精神恢复,辅警将老人送到派出所,在民警的共同努力下,通过微信朋友圈帮老人找到了家人。

10日下午6点多,湖里派出所接到市公安局指挥情报中心指令:“厦门百姓”App上有群众举报,东渡中储粮旁边的工地上,

一人形迹可疑。接报后,民警陈发明将情况通知给在东渡附近巡逻的辅警叶文辉、仙耀锋,两人立即赶往上述地点。

工地地形复杂又没有路灯,分头寻找半天,两人在工地工人帮助下,在漆黑的角落里找到穿着背心、赤着脚且浑身沾满泥巴的老人。此时,老人满脸倦意,已走不动路。

看旁边也没有地方可以休息,叶文辉背起老人走到警用电动车旁,让老人先坐在车上休息,自己则俯身检查起老人是否受

## 好险 钱被骗光青年想扒火车回家 民警及时拦下,帮他买票

本报讯(通讯员 张丽芳 郭思思 林艺静 记者 曾嫣艳)被所谓的女朋友“扒”光钱,陈某步行到泉州火车站。这回,他打算“扒”货列回家。可刚爬上货列没多久,他就被厦门铁路公安处泉州东站派出所民警王百福发现。民警给予批评教育后,送他坐上返家汽车。

14日中午12时,泉州东站派出所民警王百福对泉州东站货场清站查车时,发现了“扒”车人员陈某。他今年25岁,福建南安人。

被请进派出所,陈某道出了实情。他说,今年6月初,通过微信认识一泉州市区女子。很快,两人确立了恋爱关系。7月8日,陈某受“女朋友”邀约到泉州相亲。几天

伤。与此同时,仙耀锋跑到商店买来面包和水,可能饿了太久,老人几口就将面包啃光。待老人精神恢复一些后,两人才开始询问。但不管问什么,老人都无法清楚地表达,耐心听了半天,两人才大概得知老人67岁,其他信息一无所知。

叶文辉只好叫车将老人送进湖里派出所,之后,在微信朋友圈发送一条寻人信息,派出所民警也赶紧在信息库里寻找信息。也巧,刚好叶文辉的一位朋友联系上老人家属。

当晚9点多,老人的女儿鲍女士慌张跑进派出所,看到老人出门时穿的外套和鞋子都丢了,鲍女士格外心疼,“还好你们帮忙找到了父亲,还给他买吃的,不然老人还要受多少苦啊,太谢谢你们了……”

下来,他带着“女朋友”吃好玩好,还给她买了不少东西。14日上午,陈某发现“女朋友”不见了,电话不接,信息也不回。

心灰意冷的陈某,把全身上下口袋掏了个遍,也找不出一张钞票。于是,他步行到泉州东站货场,打算“扒”货列回南安。

了解完情况,民警对陈某进行了批评教育。此外,民警还给陈某买了一张往南安的火车票,亲自送到汽车站搭车,临出发前还请他吃了一顿便饭。

厦门铁路警方提醒说,严禁进入铁路护栏网行走、坐卧及抢越铁路,违者将依法进行处罚。遇到困难可向警方或民政部门求助。